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Ubat ialah bahan kimia yang digunakan untuk
membantu kita merawat atau mencegah penyakit /
Medicines are chemical used to help with the

treatment or prevention of diseases.
Ubat Tradisional
Traditional medicine

Ubat Moden
Modern medicine

. 2
ﬂ (i) | Senang didapati // Murah // Tiada kesan sampingan --
Easy to find /| Cheap I/ No side effect
oL S

- (i) | Hancurkan/ rebus halia//
Crush/ boil the ginger =
EEEEE

~ JUMLAH
Nombor Rubrik e Sub | Markah
| soalan | o R markah
2 |(a) Molekul
Molecule 1
S L po G [Pt
(b) | (i) | Memastikan pemanasan sekata
To ensure even heating | 1 |
A BT 2%, = n ke Tl
[ | (i) | 43.8°C e
b i L L = S abe=Rulv L J L
(c) | (i) |Air 1
Water
B L e K| [
(ii) | Takat lebur asid laurik lebih rendah daripada takat didih air 1
The melting point of lauric acid is lower than the boiling

JUMEAR] ¢ 15 |

SULIT

! Scanned with |


https://v3.camscanner.com/user/download

~ Markah
e B
n The volume occupied by 1 mol of gas
(%) | 1 mol gas CO; berjisim 44 g --
.. 1 mol of CO; gas has mass 44 g

Unsur 1 C - - o
Jisim/ g 8462 10.77 24 61 1
Bil. mol 6462/ 1077 /I 24611
12 1 16 1
5385 10.77 1.538
7 14 2 1
| - 1 4
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Nombor
soalan
Kehadiran mangkin
Presence of calalyst
B kal==
Volume of gas

(i) | Bil mol HNOs = 0.5 x 50 /1000 = 0.025

Nisbahmol HNO; : Mg(NOa):
2mol : 1 mol
0.025 mol : 0.0125 mol
Jisim Mg(NOs)2 = 0.0125 x 148 = 1.85g
(b)
Tenaga
Energy
A
1

Set 1

Set 2

Ea

Mg + 2HNO;
Ea’
Mg(NO3): + H2
_'
Lintasan tindak balas |
| Reaction progress |
1
1+1 3

E JUMLAH| | 8 |
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SKEMA PEMARKAHAN 454172

Nombor Rubrik Sub markah |
soalan markah

6| (a)] () |286 1
(i) | Atom P mempunyai 3 petala yang mengandungi 1
elektron

Atom P has 3 shells occupied with electrons
ﬁ-—i—‘ . e H
(b) | (1) | 3Q; +2Fe >2FeQs// 3Cl; +2Fe >2FeCl 2

Correct formula of reactants and products] 1
[Balanced equation) 1k 1 il

() | Mol = “’noozmol

|

2mol Fe:3molgas Q//
0.02 mol Fe : 0.03 mol gas Q

Isi padu gas Q = (0.03 x 24) dm® // 0.72 dm®
Volume gas Q
(unit yang betul) | e |

(i) ﬂLAtom R mempunyai susunan elektron oktet / Atom R
tidak perlu menderma, menerima dan berkongsi
elektron dengan atom lain 1
Atom R has octet electron arrangement // Atom R no
need to donate, accept and share electron with another
L AL | atom 1

(i) | Mengisi lampu mentol 1
)i | To fill light bulb

) ——

JUMLAH 9

No. soalan Rubrik Sub Markah
markah

7 | (a) Membenarkan pergerakan ion-ion 1
[ Sl wA'wow the movement of ions

(b) | (i) | Jingga kepada hijau 1
orange to green 5
(i) | Tindak balas penurunan 1
Reduction reaction
(iii) | 2Cr=(2)(7)- 2 1 2
Cr=+6 1
(c) | (1) |2 —>» 2+ 2e 1
(i) | Larutan tidak berwarna kepada perang 1
Colourless solution to brown
(iii) | Tambah beberapa titik kanji ke dalam larutan hasil 1 2

Larutanpe:angberh: kepada biru tua 1
.}';Hmm v drops of starch solution into the product

solution

":u} VI S 9 Ilel cl“\‘(a )¢ !\'0

}., itan kalium mz angan: I)bera8|dllklonnll 1

1°H 4'// nu(@[lf 'HU

pta JPNT b SuLIT
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Perubahan haba apabila 1 mol mendakan terbentuk

| daripada ion- ionnya di dalam larutan akueus.

Heat change when 1 mol of precipitation formed from its
ions in aqueous solution

Mendakan putih terbentuk

White precipitate formed

Ca** + COy* = CaCO;

()| Bil. moll No. of mol = 2=

= 0.05 mol

(i) |Q=0.05x21000
=1050 J
1050 = (50+ 50)(4.2)0
0 =25°C
Suhu terendah/Lowest temperature = (29 -2.5)
=26.5°C

e) |

CaCo, + 2NaC)

CaCh + Na:COs AH

(f)

Untuk menyerap haba dari lututnya yang bengkak
Menyebabkan salur darah mengecil dan melambatkan
pengaliran darah

: rald ne
rlace l_y._".:\-\r-‘_nuu_o :

i '
Y i
tomnl & N

acks on his swollen knee
) heat from his swollen knee
d vessels and slow down blood flow

| Letakkan pek sejuk pada lutut yang bengkak 1P

JUMLAH |
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Rubrik

1. Ammonia adalah alkali lemah // mengion separa
dalam air menghasilkan kepekatan ion OH" yang
rendah

2. Natrium hidroksida adalah alkal kuat // mengion

lengkap dalam air
< KequahnbnOHddannahhmhidmksidabbih

tingg
4. Semakin tinggi kepekatan ion OH", semakin tinggi
nilai pH

1. Ammonia is a weak alkali // ionises partially in water
to produce low concentration of OH" ion

2. Sodium hydroxide is a strong alkali // ionises
completely in water

3. Concentration of OH ion in sodium hydroxide is
higher

4. The higher the concentration of OH" ion,

L1 || the higher the pH value

Larutan /Solvent X — air / water

Larutan - tetraklorometana/ metilbenzena /
Solvent Y- Tetrachloromethane // methylbenzene

(b) | ()
(i)

Set |
# X 1 Y
HCI dalam X dapat HCI dalam Y tidak dapat
mengkonduksikan mengkonduksikan elektrik

| Mempunyai ion-ion Tidak mempunyai ion-ion

elektrik HCl in Y cannot conduct

HCl in X can conduct | electricity

electricity

Kehadiranion H* | Tiada kehadiran ion

H* ions present hidrogen // dalam keadaan
molekul
H*® ions absent // in the
molecule form

bergerak bebas bergerak bebas
Has freely moving Has no freely moving ions

SULIT
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77 TTSetu I
L X il Y

lon H* hadir Tiada kehadiran ion # 1
H* ions present hidroger/ dalam keadaan

molekul

H* ions absenV/ in the

_| molecule form
HCI menunjukkan sifat | HCI tidak dapat | 1
asid menunjukkan sifat asid
HCI shows acidic HCI cannot show acidic
| properties _| properties.

Tindak balas berlaku | Tindak balas tidak berlaku 1
Reaction occured | Reaction does not occur.

Persamaan kimia / Chemical equation :

2HCI + CaCO; — CaCl; + H;0 + CO; 1
Correct formulae of reactants and products 1 8
Balanced equation
i L
[ () | [ Tindak balas - Penguraian ganda dua 1

Reaction : Double decomposition reaction

Ca(NOj), + Na;SO4 - CaSO4 + 2NaNO;

1. Cormrect formulae reactant and product 1
2. Balanced chemical equation 1
Bil mol CaSO4 = 2000/136 // 14.71 mol 1

1 mol Ca(NO3); : 1 mol CaSOq4 // 1

14.71 mol Ca(NO3); : 14.71 mol CaSO.

Jisim Ca(NOs), = 14.71 x 164
= 241244 g 1 8

JUMLAH 20

SULIT
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markah
Bahan P : sebatian kovalen 1
Bahan Q : sebatian ion 1
Substance P : covalent compound
Substance Q : ionic compound

Rubrik T Sub | Markah

—

Bahan P Bahan Q
‘ Substance P Substance Q
Takat lebur rendah Takat lebur tinggi
| Melting point low Melting point high L
Daya / daya Van der Daya antara ion-ion yang
Waals antara molekul yang | kuat
lemah Strong attraction force 141
Weak attraction force / Van | between ions
der Waals force between
meoloculos 18
Sedikit haba diperlukan Banyak haba diperlukan
untuk mengatasi daya itu | untuk mengatasi daya itu
Low heat is needed to More heat is needed to
overcome the force | overcome the force

1 TG [WdanX 141
Susunan elektron atom W 2.4 dan atom X 2.6 1

Atom W perlu 4 elektron dan Atom X periu 2 elektron 1
untuk mencapai susunan electron oktet. 1
Atom W menyumbangkan empat elektron manakala
setiap atom X menyumbangkan dua elektron untuk 1
dikongsi
Satu atom W berkongsi 4 pasang elektron dengan dua 1
atom X membentuk sebatian WX

A X - °

[ bilangan unsur yang bergabung dan bilangan elektron 1
setiap petala betul ]
[ bilangan elektron yang dikongsi bersama betul ] 1 9

SULIT
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(

W and X

Electron arrangement of atom W 2.4 and atom X 2.6
Atom W need 4 electron and atom X needs 2 electrons to
achieve octet electron arrangement

Atom W contribute four electrons while each atom X
contribute two electrons to share

One atom W share electrons with two atoms X to form
covalent compound WX;

i

Wi @t

[ number of elements combine and number of electrons
occupied in each shells correctly)

454172

[ number of electrons sharing together]
b)

V+ Clh & VCI// Mg+ Cl; = MgCl;

[ formula betul dan persamaan kimia seimbang]
[ correct formula and balance chemical equation)
MolV=48/24//0.2 mol

1TmolV-> 1molVCl/
0.2 mol V= 0.2 mol VCI;

Jisim=0.2[24 +(355x2)jg//19.0 g

JUMLAH

SULIT
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Rubrik

Markah

Berlabel = i

—h b

ICRIGH

R- etanol // ethanol /| C;HsOH
S- asid etanoik // ethanoic acid // CHy;COOH
T- etil etanoat // ethyl ethanoate // CH;COOC;Hs

H H

i

R: H—C—C—0—H
Ll
H H

(i)

. Pengesteran

Esterification

. Masukkan 2 cm? asid etanoik glasial ke dalam tabung

didih.
Add 2 cm?® glacial ethanoic acid into boiling tube.

~ Tambahkan 4 cm?® etanol mutlak ke dalam asid

etanoik.
Add 4 cm?® absolute ethanol into ethanoic acid

. Tambahkan 5 titis asid sulfurik pekat ke dalam

campuran dan goncangkan.
Add 5 drops of concentrated sulphuric acid into the

mixture and shake.

. Panaskan campuran dengan perlahan-lahan.

Heat the mixture gently

. Tuang campuran ke dalam bikar berisi air

Pourthe mlxtura into the beaker half filled with water
HiCO °‘_ = CH;COOC;Hs + H:0

1+1

SULIT
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45412
| [ 8. Nisbah mol - =T
1 mol C2HsOH : 1 mol CHsCOOC:zHs 1
* 0.5 mol C2HsOH: 0.5 mol CHsCOOC:2Hs
9. Jisim etil etanoat =(05x88)g// 44 g 1 10
Mass of ethyl ethanoate
= R L

1"
SULIT



https://v3.camscanner.com/user/download

CHEMISTRY Paper 3
Saalan 1/ Queston 1
15 markah ' 15 marks
 Question Rubric
 Number £
S RL Dapat meryemarsdan semua prosedu demQan betul
i 'a Able 1o state &l stepe » the procedure correctly | |
F A 1 Gosoh kmpingan kugrum dan X dengan menggunakan = 1 '
| ' bertas pasr | |
!. ‘ ‘ :1 Letukhkan kepmgan kuprum dan X pads kenas kadbod ' ‘ :
- 8 '3 Sambungaan kedua-dua kepmgan l0gam kepada " |
| | ~ volimeter MENQGUNalan waydl penyambung i1 |
| | 4 Sukat dgan tuang [30- 50) ov’ lantan CuSO, ke dalam : | -
Ay | |
| - § Celuphan kedua-dua kepingan logam ke dalam | {
larutan kuprum(il) sulfat | | |
6 Catstkan bacaan volimeter | | i
' 7 Uwang Langkah 1 - § dengan menggantban kepingan ] 1 |
X gengan kepingan Y dan 2
- g Rubd the capper piate end X with sandpaper ‘, |
b 3 - ' 2 Pmaoe the copper plate and the X on the cardboard | ! |
|8 ] '3 Connect the two preces of melsi plate 1o the volimeter | |
j | . usng a connecting wre | | L
' J 4 Measure and powr [30 -S0) ow’ of CuSQ. solution mto |
i o . the beaker ‘ |
| !l&“.ﬂ#”hmm
‘ 'g solution
- - 6 Record the volimeter reading |
B ' 7 Repeat Steps 1 - 5 by repiacing the X plate with Y and |
| . Zpimte | |
| —t—
| ' Dapat menyenarakan langkah 1 35 aan 6 o R
' 1“..“!14“5 i &
' Dapat menyenarasan langkah 1 Jdan 5 | <8
j~u~~t3“§ | l |
| i g8 | 4
| e
‘ 1
| | |
!
| | ;
] b SRS
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Question Rubric Sub | Marks
Number marks
(b) | (i) | Dapat membina jadual dan merekod data dengan betul
Able to draw a table and record the data correctly;
1. Tajuk/ Title 1
2. Univ Unit 1
3. 1 alau 2 titik perpuluhan dengan seragam/ 1
1 or 2 uniform decimal places
4. Bacaan voltmeter yang betul
Correct voltmeter reading. 1
Pasangan logam | Bacaan Voltmeter (V) |
Pair of metal _|___Voltmeter reading (V)
B Kepingan Cu dan X [0.50 ~ 1.00]
Cu and X plate | : :
Kepingan Cu dan Y ”
Cu and Y plate | U0 SA0U) |
Kepingan Cu dan Z ' R
CuandZplate | V105945

(i)

Dapat menyatakan pemerhatian dengan tepat
Able to state the observation correctly.

Contoh jawapan:
1. Jarum voltmeter terpesong

Sample answer:
1. Voltmeter needle deflect

(iil)

' Dapat menyatakan inferens berdasarkan pemerhatian

dengan betul
Able to state the inference based on the observation

correctly.
Contoh jawapan:
1. Arus elektrik mengalir/ Beza keupayaan terhasil

Sample answer
1. Current produced
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Rubric Sub | Marks
marks

Dapat menyatakan hipotesis dengan betul.
Able to state the hypothesis correctly.

Contoh jawapan,

1. Pasangan logam kuprum dan Y menghasilkan beza 2 2
keupayaan paling tinggi manakala pasangan logam
kuprum dan Z menghasilkan beza keupayaan
paling rendah

2. Semakin besar perbezaan keupayaan elektrod
piawai pasangan logam, semakin besar beza
keupayaan/ nilai voltan terhasil

Sample answer
1. Copper and Y metal pairs produce the highest
potential difference while copper and Z metal pairs
produce the lowest potential difference
2. The greater the potential difference between the
standard electrodes of the melal pair, the greater
the potential difference/ voltage value produced.
(d) Dapat menyusun logam mengikut agen penurunan paling T
kuat kepada agen penurunan paling lemah dengan betul
Able to arrange metals according to the strongest reducing
agent to the weakest reducing agent correctly

Jawapan/ Answer

ARy EXZ.CU | 1

(e) iDapat menyatakan definisi secara operasi mengikut kriteria
berikut dengan betul;

1. Pemerhatian 1
2. Apa yang perlu di buat 1 2

Able to define operationally based on following criteria

correctly ;
1. Observation

2. What to do

Contoh jawapan:

1. Bacaan voltmeter terhasil apabila 2 pasangan
gam berlainan dicelupkan ke dalam larutan

| ’
.&4)-/
’_V'Vv \;/',
U,

1. Voltmeter reading produced when 2 different
‘ into CuSOq solution.

v o
. 5
™ e ’:,
N S .

Jumlah / total 15 15

END OF MARKING SCHEME

2N



https://v3.camscanner.com/user/download

